
دعيش محمد أمين. دإحصاء وتحليل المعطيات

:محتوى المحاضرة

. تعريف وشروط تطبيق اختبار ت لعينتين مستقلتين-

.لتجانس العينتينFاختبار-

.اختبار ت لعينتين مستقلتين متجانستين-

.اختبار ت لعينتين مستقلتين غير متجانستين-

.مثال تطبيقي لاختبار ت لعينتين مستقلتين-



.تقلتينتعريف وشروط تطبيق اختبار ت لعينتين مس-

t(سيتودنت)تاختباراتتمثل testsبينالإحصائيةالفروقفرضياتلاختبارالموجهةالبارامتريةالأساليبمنمجموعة

.قلتينمستلعينتينتاختبارومرتبطتينلعينتينتاختبارلواحدة،لعينةتاختبار:أساليبثلاثوهيالمتوسطات

ق راجع شروط تطبي

الاختبااااااااااااااااااااااااارات 

البارامتريااااااااااااااااااااااا  

واللابارامتري 

Independentمستقلتينلعينتينتاختباريهدف Samples t-testعينتينمتوسطيبينالفروق فرضياتاختبارإلى
العينتينلاختبارمعادلة:معادلتينإلىمستقلتينلعينتينتاختبارينقسم،(.....أصحاء/مرضىإناث،/ذكور)مستقلتين

.متجانستينالغيرالمستقلتينالعينتينلاختبارالأخرى والمتجانستينالمستقلتين
:ينمعادلة اختبار ت لعينتين  مستقلتين متجانست

:  حيث 
t = اختبار ت رمز.

m1 =المتوسط الحسابي للعين  الأولى.

m2 = المتوسط الحسابي للعين  الثاني.

𝒔𝟐𝟏 =تباين العين  الأولى.

𝒔𝟐𝟐 = تباين العين  الثاني.

n1وn2  = حجم العين  الأولى والثاني.

:  Fمعادل  التجانس 

.التباين الاصغر= 𝑆2𝑠𝑚𝑎𝑙𝑙التباين الأكبر، = 𝑆2𝑏𝑖𝑔: حيث 

:  معادل  التباين

ن  يسااوي يمكن إيجاد قيم  التباين أيضا من خلال قيم  الانحراف المعياري حيث أن التبااي-

.مربع الانحراف المعياري

ب تجاانون  ااي مااوارد الاان م  ياانيو توضاايحي لطريقاا  حسااا: ملاحظاا 

رنااام  اختبااار ت لعينتااين مسااتقلتين ودلالتااي امح ااا ي  ماان خاالال ب

SPSS.

:ينمعادلة اختبار ت لعينتين  مستقلتين غير متجانست

t =
𝑚1 −𝑚2

𝑠21
𝑛1

+
𝑠22
𝑛2

S² =
∑(𝑿𝒊 − X̅)²

𝒏 − 𝟏

df = 

(n1+n2)-2

df ≃
(n1+n2)-2

df1 = n1-1

df2 = n2-1



الاجهادطراباض"منيعانون والذين"الهلعاضطراب"منيعانون الذيبينفروق توجدلاأنهباحثافترض
فيالممثلةتائجالنعلىتحصلوقد،"للاكتئاببيك"مقياسعلىلديهمالاكتئابدرجةفي"للصدمةالتالي

:التاليالجدول

يتمكذلك،α=0.05يةالفرضاختبارخلالهمنسيتمالتيالدلالةمستوىتحديدأولايتممستقلتينلعينتينتلاختبارالمجدولةالقيمةلإيجاد

dfتساويوالتيمستقلتينلعينتينتلاختبارالحريةدرجةحساب = (n1+n2)-2 = 58.

.2,009:تقريباتساوي58حريةودرجة0.05دلالةمستوىعندالمجدولةالقيمةأننجدتلاختبارالحرجةالقيملجدولوبالذهاب

بعدمالقائلالصفريالفرضنقبلفإننا2,009˃0,22المجدولةالقيمةمنأصغرالمحسوبةالقيمةأنبما

والذينالهلعاضطرابمنيعانونالذينلدىالاكتئابدرجاتمتوسطيبينإحصائيةدلالةذاتفروقوجود

.البديلالفرضونرفضللصدمة،التاليالاجهاداضطرابمنيعانون
راجاااااع  ن اااااار خطااااااوات 

ي  اختبار الفروض امح ا 

تجااااانون  اااااي ماااااوارد 

الااااان م جااااانول القااااايم 

الحرجاااا  لاختبااااار ت، 

وجاانول القاايم الحرجاا  

Fلاختبار 

سا  تام تطبياق المثاال تحات ا تاراض أن متغيار النرا: ملاحظ 

ار ت تتاااو ر  ياااي جمياااع الراااروط البارامتريااا  لتطبياااق اختبااا

.لعينتين مستقلتين

طباق    ي حال  تسااوي  اند أ اراد العينتاين   نناا مباشارة ن-

.امعادل  ت لعينتين متجانستين، دون اختبار تجانسهم

طباااق إذا لااام تتاااو ر الراااروط البارامتريااا   اااي البياناااات  ي-

.اختبار مان ويتني اللابارامتري كاختبار بنيل

 يكاون  ي حال  نم تساوي أ راد العينتاين،  ين اب بالن لا-

.حجم الفرق بين  ندهما كبيرا

الذين يعانون من اضطراب الاجهادالذين يعانون من اضطراب الهلع
التالي للصدمة

n1 = 31n2 = 29

m1 = 27.15m2 = 27.06

S²1 = 2.53S²2 = 2.47

:  لاختبار التجانس  Fحساب 

1,02

:لعينتين مستقلتين متجانستين ي معادل  ت بالتعويض

t =
𝟐𝟕, 𝟏𝟓 − 𝟐𝟕, 𝟎𝟔

𝟑𝟎. 𝟐, 𝟓𝟑 + 𝟐𝟖. 𝟐, 𝟒𝟕
𝟑𝟏 + 𝟐𝟗 − 𝟐

(
𝟏
𝟑𝟏 +

𝟏
𝟐𝟗)

t = 0,22

df1نقوم بحساب درجة الحرية لكلا المجموعتين والتي تساوي  Fالقيمة المجدولة لاختبار لايجاد = n1-1= 30 ،df2 = n1-1= 28 بالذهاب

)تيننطبق اختبار ت لعينتين متجانس(. فإن العينتين متجانستين1,84˃ 1,02، بما أن 1,84: نجد أن القيمة المجدولة تساوي تقريبا Fلجدول القيم الحرجة لاختبار 


